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CobOuparowian nMH3a mexay npeamMeToM U 3KpaHOM
npu 3agaHHOM PacCTOSAHUN MeXAY HUMMU

Flepexop, oT 3agja'im K cMTyaumm

1. JInusa jaéT yuéTKoe nsobpakeHue npeaMeTa Ha sSKpaHe, YBeJINUeHHoe

B 4 pasza. Korga qunu3y nepeaBunyan Ha 30 cM, IIOJAYyUYnJIN IPYyroe YETKOE
n3o0paskeHNe IpeJMeTa Ha sSKpaHe.

a) Uemy paBHO ()OKYCHOE pacCcTosIHIE JINH3BI?

6) UTo elé MOXKHO y3HATh U3 YCJIOBUSA (TO eCTh KaKue APYTrre BOIIPOCHI
MOKHO 3aJaTh II0 TOMY K€ YCJIOBUIO)?

2. Rorgma mpenmer HaxoamTcsa Ha pacctosauuu 40 cm orT sKpaHa,
MOYKHO IIOJIYYUTHL YEeTKOe m3o0parkeHUe IpeaMeTa Ha dKpaHe TOJIBKO
Ipu O0HOM TIOJIOXKeHUHn maHHou JuHs3bl. He Tporasa nmusy, nmpegMmer
oToIBUHYJIU OT Hee Ha 10 cM, a 3aTeM mepeMecTHJIN SKPaH TaK, YTOObI
Ha HEM OBLJIO Y€TKOe N300paskeHue IIpeaMerTa.

a) HKakoe yBeJamueHme pmaeT JHHB3a IPU HOBBIX ITOJOMKEHUAX
npegMeTa 1 sKpaHa?

0) Uro ele MOKHO Y3HATL 13 ycjJoBUA (TO ecTh KaKue IpPyrue
BOIIPOCHI MOJKHO 3aJaTh II0 TOMY K€ YCJIOBHUIO)?



UccnepoBaHue cuTyaumm

MosxkHO JIu IHOJYUYHUTDb YyeTKoe n306pameHHe Inpn pasjiuiHblX
MMOJIOKeHUSIX JIMH3bI?
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IlosTomy ecau ecTh penienue (dq, f1), TO cyIllecTBYeT U BTOpoOe
pemeHue: (d,, f,), npuuem d, =f,; [, =4,

KakuM cBolicTBOM CBETOBBIX JIyuell OOYCJIOBJIEHO CYIIleCTBOBaHUeE
BTOPOTO PeIIeHuns?

Ob6paTuMOCTBLIO XOa JIyUen.
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Kax cBga3aHBbI YBEJINYCHHU A JINH3BI IIPDHU PAa3JINYHbBIX eeé MOoJIOKeHUuIX ?
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Bceerga au ecTh 2 pa3JNYHBIX MOJOKEHU I JMH3BI,
IIPU KOTOPHIX OHA JAaeT YeTKHUe U300paskeHus1?

1.1 1
d f F'=d’—Ld+FL=0
d+f=L |
L+~I2—4FL
d1,2: 9

ITU ABa pellleHns KaK pal3 CMMMEeTPUUYHbBI OTHOCUTENIbHO L /2.



Pe3y.l'leaTbl nccecliiegosaHumA

Ecan L >4F , TO UMEIOTCHA ABa IIOJIOKEeHNd JIMHS3bI, IIPU KOTOPBIX

L L+~I2-4FL
OHa AaeT HeTKoOe I/1306p8.9ReHI/Ie Ha staHe dl g = 2 ’

npuuem d, =f,; [, =d,. Ilpu ofHOM IOJIOKEHNU JINHIEI

1n300paskeHue yBeJnueHHoe, IIPpY APYIroM — YMeHbIIIeHHOoe,

npuuem I, = !
2‘—_0
1_‘1

Eciu L=4F , To uMeeTcd TOJILKO OTHO IIOJIOKEeHUe JINH3EI
L o
(d=T= = =2F), IIpu KOTOPOM OHa JAa€eT UETKOEe N300parkeHNe Ha

PKpaHe B HaTypaJIbHYIO BeJUUUHY.

Ecau L<4F , To HOJNYYUTDH Ha SKPaHe YeTKoe N300parKkeHue
HeJIb3d.

HNsobparkeHne mpeaMeTa B coOuparoiieil JnH3e HaXOAUTCA OT
IpeaMeTa Ha pacCTOAHNN, He MeHbIIeM 4 F, mpuyeM 3To
paccTodHne HauMeHblUlee, KoTa IIpeaMeT HaXOAUTCA Ha
IBOMHOM (POKYCHOM PaACCTOAHUM OT JINHI3LI.



PelleHVe nocTaB/1eHHbIX 3a4a4 U NocTaHOBKa HOBbIX
C “cnoJibaoeaHmemM pesayJibtTatoB UccJjiegopaHumqg

1. JIuaza gaeT yeTKoe n300pakeHue NpeaMeTa Ha SKpaHe, YBeJIMUEeHHOEe
B 4 pasa. RKorpa mua3y nepeasuHyan Ha [ = 30 cM, HOJYUNJIN IPYTOE UETKOE
n300pakeHue IpeaMeTa Ha SKpaHe.

a) Uemy paBHO (JOKYCHOE pacCTOsIHNE JINH3bI?

6) UTo elé MOXKHO y3HATH U3 YCJIOBUS (TO eCTh KaKue JPpyrue BOIIPOCHI
MOXKHO 3aJaTh II0 TOMY K€ YCJIOBUIO)?

SKpaH
SKpaH

d, fs

d,=h; I,=d,
l=d,-d, =f—-d,=3d, = d, =10cm

F=8CM/




1. JImasa pgaeT uYeTKoe wM300pakeHMe IIpeaMeTa Ha bDKpaHe,
yBeanueHHoe B 4 pasa. Korma amuasy nepeasunyam Ha [ = 30 cwM,
IMMOJIYUNJIU APpYyTroe UeéTKoe n3obparkeHUe IIpeJMeTa Ha sKpaHe.

0) Mo:kHO 3asaTh, HaIpuMep, CJIeAYIOIIie BOIIPOCHI:
e Yemy paBHO HauaJbHOE I KOHEUHOE PACCTOAHUS OT IpegMeTa
mo anH3bI? (10 cvm; 40 cMm)

e Yemy paBHBI HaUaJIbHOE 1 KOHEUHOE PACCTOAHUA OT JINHSBHI 4O
skpaHa? (40 cm; 10 cm)
e UYemy paBHO paccTosdgHUe OT IIpegMeTa g0 skpaHa? (50 cm)

e Kakoe yBejqnueHNe JaeT JUH3a IPU BTOPOM €€ IOJOKEeHUN?
(0,25)

e *IIpm KAKOM MUHUMANLHOM PACCTOIHNU MeXIYy IPeIMeTOM U
PKpaHOM MOJKHO IIOJIVUHUTL Ha bDKpaHe UeTKoe K3o0parkeHNe
IIpeIMeTa ¢ IIOMOIIbIo JaHHOU JUH3LI? UeMy OyaAyT paBHBI IPU
OTOM PacCTOSHUS OT IIpegMeTa 10 JIMH3EI 1 OT JIMH3EI 10 sKpaHa?
Kaxoe yBennuenue gact npu aTom JuH3a? (32 cMm; 16 cm, 16 cwm;
1, To ecThb B HaTypaJIbLHYIO BEJINUNHY)



2. Rorga mpenmer HaxoamuTcsa Ha pacctosaHuu 40 cm or skpaHa,
MOJKHO HOJIVUUTH UeTKoe H3o0pakeHUe IpeIMeTa Ha SKpaHe TOJIbKO
Ipu 0O0HOM IIOJIOKeHuM maHHou JuH3bl. He Tporaa gmusy, npeagmer
OTOABUHYJIU OT Hee Ha 10 cM, a 3aTeM IepeMecTUJN SKPpaH TaK, YTOObI
Ha HEM OBIJIO YeTKOoe U300parkeHle IIpeaMeTa.

a) FKaxoe yBenlnueHune pgaer JMH3a OPU HOBBIX ITOJOXKEHUAX
IpeaMeTa 1 SKpaHa?

0) Uto emie MoKHO y3HATL U3 ycjgoBuA (TO ecTh KaKue JIpyrue
BOIIPOCHI MOKHO 3aaTh II0 TOMY »Ke YCJIOBUIIO)?

B L+ \/LZ —_AFL O,Z[HO pelienre TOJIBKO IIPHY YCJIOBHHN
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IIpr sTomd =f=20cm

Korga npegmet oToaBuHyau Ha 10 cM oT JuH3EL, cTayo d = 30 cM.

3Hasa F u d, us GpopMyJbl TOHKOUN JHUH3BI HaxoauM f = 15 cm. 3HAUUT,
PKpaH HaJo IPUABUHYTH K JINH3€E Ha 9 CM.

JInH3a pu sToM OyIeT JaBaTh yYBeJUUeHUe

= F 18 1

d 30 2



2. Korma mpenmer Haxonmrca Ha pacctosHuu 40 cm or sKpaHa,
MOYKHO IOJIVUUTL YEeTKOe H300paskeHUe IpelMeTa Ha SKpaHe TOJbLKO
IpU 00HOM IIOJIOYKEeHUU maHHoW JuH3bl. He Tporasa JuH3y, OpeagMeT
oToABUHYJHU oT Hee Ha 10 cM, a 3aTeM IIepeMecTHJIN 3KPpaH TaK, YTOObI
Ha HEM OBIJIO YeTKOoe U300parkeHle IIpeaMeTa.

06) Mo:kHO 3a/1aTh, HAIIpUMep, cJeAYIoIe BOIIPOCHI:

Yemy paBHO (poKyCcHOe paccTossHMe JUH3BI? (10 cMm)

Yemy paBHO HauaJibHOe paccTosIiHMe OT ImpeaMeTa 10 JUH3BI? (20 cm)
Yemy paBHO HauaJbHOE paccTOsIHNE OT JUHBEI 70 sKpaHa? (20 cm)
Kakoe yBesindyeHne naéT JiMH3a B HadaJIbHOM IoJoxkeHuu (1, B
HaTypaJbHYIO BeJIUUYNHY)

Yemy paBHO KOHeUHOE paccTosIHNe OT IIpeaMeTa Jo JUH3bI? (30 cm)
e UYemy paBHO KOHeUHOe pacCTOsIHMe OT JIMH3BI Jo sKpaHa? (15 cm)

e YeMmy paBHO KOHEUHOe pacCTosHIe OT IIpeaMeTa 10 3KpaHa? (45 cMm)

e “B KakoM HalpaBJIeHHU ¥ HACKOJIbKO HaJI0 IepeJIBUHYTH JINH3Y IPU
HOBBIX MOJIOKEHUAX IIpeaMeTa W dKpaHa, UTOOBI IMOJYUYUTH ApYyroe
nsobpakenne? Kakoe yBejimdeHne OyAeT IIPU STOM JaBaTh JHUH3a?
(Hago mepeaBuHyYTH JIMH3Y Ha 15 c¢cM K Opeamery, JHUH3a OyJeT
IaBaTh yBeJindeHue ' = 2)



3. ROP,Z[& I/1306paH{eHI/Ie ImpegMeTa B JIMH3€¢ HaXOAUTCA Ha

HalMeHbIIIeM BO3MOXXHOM (A [JaHHOU JIMH3bI) PACCTOAHUU OT
IIpeaMeTa, dKpaH Haxogutcd Ha paccrodHuu 40 cM oT JIMH3BI, a

pasMep N300parkeHnd IIpeaMeTa Ha SKpaHe paBeH 7 CM.

a) Kak Hago H3MeHHUTHL IIOJOKEHHUA IIpeAMeTa N 3SKpaHa IIpHU
HEeIIOABUYKHON JINH3e, YTOOBI pasMep H300pakeHUs IIpeIMeTa Ha
sKpaHe cTaJ paBHBIM 14 cm?

(IIpeagmer Hago npuaBuHYTHL Ha 10 cM, a skpaH oToaABUHYTHL Ha 20

cM).

06) Uro emmie MOKHO Y3HATh M3 ycCJOBUA (TO ecTh KaKue Ipyrue
BOIIPOCHI MOKHO 3aJaTh IIO TOMY »Ke YCJIOBUIO)?



